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در ماه های اخیر بیش از 70 سرمایه گذار پای میز مذاکره با طرف ایرانی نشسته اند

 نقشه‌راه جدید
جذب سرمایه‌های خارجی

خبر

اجرای سراسری »کسر  آنی« در کارتخوان‌ها؛ 

مالیات در لحظه کسر می‌شود

به‌دنبال توافق تازه میان بانک مرکزی و سازمان امور مالیاتی 
و اجرای حکم مندرج در قانون مالیات ارزش افزوده، اجرای 
مرحله اول طرح »کسر علی‌الحساب از تراکنش‌های کارتخوان« 
آغاز شد.  بنا به گزارش تسنیم، بر اساس این طرح، فعلاً 8 درصد 
از خریدهای انجام‌شده از طریق دستگاه‌های پوز برخی اصناف 
به‌صورت علی‌الحساب کسر می‌شود و مابقی مبلغ تراکنش به 

حساب صاحبان دستگاه واریز خواهد شد.
 در چهارچوب اجرای تبصره 1 ماده 17 قانون مالیات بر ارزش 
افزوده، مرحله اول اجرای طرح کسر درصدی از تراکنش‌های 
کارتخوان آغاز شده است. در این مرحله، فروشگاه‌های 
زنجیره‌ای و برخی رستوران‌ها به‌عنوان اولین گروه‌های مشمول، 

تحت اجرای این طرح قرار گرفته‌اند.
 طبق پیگیری از مسئولان سازمان مالیاتی، 8 درصد از مبلغ 
خرید مشتریان به‌صورت علی‌الحساب کسر و مبلغ باقی‌مانده 
به پذیرندگان کارتخوان واریز می‌شود. این درصدها در ادامه با 
تکمیل زیرساخت‌ها و گسترش جامعه مشمولان، قابل بازنگری 

خواهد بود.

 همکاری بانک مرکزی و سازمان امور مالیاتی برای 
اجرای یکسان

 این اقدام پس از تفاهم مشترک بانک مرکزی و سازمان امور 
مالیاتی کلید خورده و هدف آن، شفاف‌سازی مبادلات، جلوگیری 
از فرار مالیاتی و اجرای دقیق قانون مالیات بر ارزش افزوده 

عنوان شده است.
 مسئولان سازمان امور مالیاتی نیز با تأیید موضوع برداشت 
مستقیم از تراکنش از دستگاه‌های پوز، تأکید دارند هماهنگی 
میان این دو نهاد می‌تواند اجرای طرح را برای کسب‌وکارها 
ساده‌تر و بدون اختلال در دریافت و پرداخت روزمره مشتریان 
هدایت کند.  اجرای طرح کسر علی‌الحساب از تراکنش‌های 
کارتخوان، بخشی از بسته بزرگ اصلاحات مالیاتی است که بر 
پایه قوانین موجود بویژه تبصره 1 ماده 17 قانون مالیات بر ارزش 
افزوده اجرا می‌شود. مسئولان مالیاتی معتقدند با این روش، 
گزارش‌دهی مالی دقیق‌تر شده و امکان پنهان‌سازی درآمدها 

کاهش می‌یابد.

از خروج سرمایه داخلی جلوگیری و 
سپس سرمایه‌گذاران داخلی را جذب 
کرد. زمانی که این دو اتفاق بیفتد، 
سرمایه‌گذار خارجی نیز احساس 
امنیت خواهد کرد. بنابراین فعالان 
اقتصادی نیز بر این باورند که باید 
موانع سرمایه‌گذاری در داخل کشور 
برطرف شود. از جمله این موانع 
می‌توان به قیمت‌گذاری دستوری، 
تفاوت نرخ ارز و همچنین، کم‌توجهی 
به چالش‌های تولید داخل و صادرات 
اشاره کرد. با وجود این، وزیر اقتصاد 
در آخرین اظهارات خود به این موضوع 
اشاره کرده و گفته است: »ما در حال 
برنامه‌ریزی برای تسهیل سرمایه‌گذاری 
در ایران از طریق تعریف پروژه‌های 
مختلف هستیم؛ پروژه‌هایی که ما آن 
را پروژه‌های سرمایه‌گذاری بدون‌نام 
می‌نامیم.« پیش از این نیز رضا مسرور، 
دبیر شورای عالی مناطق آزاد تجاری- 
صنعتی و ویژه اقتصادی در گفت‌و‌گو 
با »ایران« به پروژه‌های مختلف 
جذب سرمایه از جمله پروژه جذب 
سرمایه‌گذاری »بی‌نام« اشاره کرده 
بود. اما به نظر می‌رسد این پروژه پایش 
را فراتر از مناطق آزاد و ویژه اقتصادی 
خواهد گذاشت و به گفته وزیر اقتصاد، 
یکی از برنامه‌های کشور برای جذب 
سرمایه‌گذار خارجی محسوب می‌شود.

 
پروژه‌های سرمایه‌گذاری 

بی‌نام
وزیر امور اقتصادی و دارایی با دعوت از 
سرمایه‌گذاران خارجی برای حضور در 
ایران بخشی از تمهیدات و تسهیلات 
درنظرگرفته شده برای سرمایه‌گذاران را 
تشریح کرده است. سیدعلی مدنی‌زاده 
در گفت‌وگو با پایگاه اطلاع‌رسانی دولت 
درباره برنامه‌های کشور برای جذب 
سرمایه‌گذاری خارجی گفته است: 
»ما در حال برنامه‌ریزی برای تسهیل 
سرمایه‌گذاری در ایران از طریق 
تعریف پروژه‌های مختلف هستیم، 
پروژه‌هایی که ما آن را پروژه‌های 
سرمایه‌گذاری بدون‌نام می‌نامیم. 
پروژه سرمایه‌گذاری بدون نام یعنی 
تمام مجوزها و هر چیزی را که یک 
سرمایه‌گذار برای شروع پروژه نیاز دارد 
فراهم کرده‌ایم.« وزیر امور اقتصادی و 
دارایی با بیان اینکه این پروژه‌ها را به 
سرمایه‌گذاران معرفی می‌کنیم، گفت: 

»همچنین تعداد زیادی شرکای مالی 
فراهم کرده‌ایم تا به ما کمک کنند 
و با تمام سرمایه‌گذاران خارجی که 
قرار است وارد شوند، سرمایه‌گذاری 
مشترک تشکیل دهند. علاوه بر این، 
اقدامات غیر اقتصادی دیگری هم 
داریم مانند ویزا، برگزاری سمینارهای 
متعدد و چیزهای مشابه برای جذب 
آنها. همچنین دیپلماسی‌ای را برای 
سفر به کشورهای اطراف ایران، 
برای همسایگان، در نظر داریم تا 
سرمایه‌گذاران را به ایران جذب کنیم.«

 
ح برای تسهیل  سه طر

سرمایه‌گذاری
چند برنامه دیگر دولت برای جذب 
سرمایه‌گذار نیز از سوی رئیس سازمان 
سرمایه‌گذاری اعلام شده است. 
او که چندی پیش در جمع فعالان 
اقتصادی اتاق تهران حضور یافته بود، 
در سخنان خود به اعلام برنامه‌های 
سازمان سرمایه‌گذاری و وزارت اقتصاد 
سرمایه‌گذار  جذب  خصوص  در 
خارجی پرداخته است. یکی از این 
موضوعات، »ایجاد آژانس‌های جذب 
سرمایه‌گذاری« است که وظیفه 
آنها، معرفی فرصت‌ها و مذاکره با 
سرمایه‌گذاران است. »ایجاد مراکز 
سرمایه‌گذاری« نیز از دیگر برنامه‌هایی 
است که در این راستا استارت خواهد‌ 
خورد. این مراکز قرار است بوروکراسی 
را برای سرمایه‌گذاران کاهش دهند و 
نقطه شروع این فعالیت در اتاق تهران 
خواهد بود. »سامانه جامع معرفی 
فرصت‌های سرمایه‌گذاری« نیز در این 
زمینه تلاش می‌کند با بیش از 300 
بسته آماده سرمایه‌گذاری، اطلاعات 
فرصت‌های سرمایه‌گذاری با زبانی 
واحد و قابل فهم برای سرمایه‌گذاران 

بین‌المللی عرصه کند.

ح رویش چیست؟ طر
به‌تازگی وزیر اقتصاد در خصوص 
طرح دیگری به نام »رویش« سخن 
گفته که بزودی رونمایی می‌شود. 
»رویش« یکی از ۶ ابرپروژه وزارت 
اقتصاد بوده و قرار است مسیر تازه‌ای 
برای مشارکت مردم در پروژه‌های 
ملی و صادرات‌محور فراهم کند. این 
طرح با مشارکت بازار سرمایه اجرا 
خواهد شد. طرح رویش تلاشی برای 

اعتماد‌سازی و جذب سرمایه‌های 
راکد مردم است. »ایرنا« در این باره 
نوشته است: »این طرح با محور قرار 
دادن ابزارهای ارزی، صندوق‌های 
شفاف،  سازوکارهای  و  تضمین 
می‌کوشد پلی میان سرمایه‌گذاران و 
پروژه‌های صادرات‌محور بسازد. اگر 
اعتماد عمومی جلب شود »رویش« 
می‌تواند نه تنها سرمایه‌های زیر خاک 
را آزاد کند، بلکه سرآغاز دوره‌ای تازه 
از تأمین مالی مولد در اقتصاد ایران 
باشد.« مدنی‌زاده نیز گفته است که 
»منابعی در اختیار مردم است که عملاً 
زیر خاک دفن شده، اما می‌تواند دوباره 
به اقتصاد و بازار سرمایه بازگردد. در 
واقع مشکل موجود مسأله کمبود 
پول در اقتصاد نیست؛ بلکه مشکل 
کمبود اعتماد و نبود سازوکار امن برای 
ورود سرمایه‌هاست.« البته برآوردها 
هم نشان می‌دهد چیزی حدود ۷۰ 
میلیارد دلار ارز نقدی خارج از شبکه 
رسمی در اختیار مردم قرار دارد که رقم 
قابل‌توجهی است و جامعه هدف طرح 

رویش همین منابع است.
 

چالش‌هایی که باید حل شود
کارشناسان و فعالان اقتصادی بر این 
باورند که طی دو تا سه دهه گذشته ورود 
سرمایه به ایران کاهش یافته و همین 
موضوع موجب شده تا رشد اقتصادی 
نیز رضایت‌بخش نباشد. آنها مهم‌ترین 
مانع سرمایه‌گذاری را بی‌ثباتی و 
عدم پیش‌بینی‌پذیری اقتصاد ایران 
می‌دانند. این دو مانع مهم تقریباً در 
تمام نظرسنجی‌های انجام شده از 
سوی نهادهای مختلف مشترک است. 
البته از موضوع تحریم‌ها هم نمی‌شود 
غافل شد. قطعاً حضور سرمایه‌گذار 
خارجی رابطه مستقیم با این موضوع 
دارد و می‌تواند تصمیم آنها را تحت 
تأثیر قرار دهد. ایران بازاری جذاب برای 
سرمایه‌گذاران خارجی است. اما زمانی 
این جذابیت می‌تواند بر اقتصاد کشور 
تاثیر بگذارد و سرمایه‌گذاران حاضر به 
حضور در ایران شوند که موانع برطرف 
شده، فضای اقتصادی و سیاسی آرام 
شده و بوروکراسی‌های اداری کاهش 
یابد. با توجه به اقداماتی که دولت 
چهاردهم در دستورکار دارد، به نظر 
می‌رسد بخشی از این مسیر قرار است 

هموار شود.
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میزان مجوزهای سرمایه‌گذاری صادر 
شده در یک‌سال اخیر 12 میلیارد دلار 

تخمین زده می‌شود. اما دولت همچنان 
به دنبال بسترسازی برای ورود پول‌های 
خارجی به ایران است. به گفته یکی از 
مقامات وزارت اقتصاد، در ماه‌های اخیر 
بیش از 70 سرمایه‌گذار پای میز مذاکره 
با ایران نشسته و البته دغدغه‌های خود 
را نیز بیان کرده‌اند. از این رو اقدامات 
برای تسهیل ورود آنها در حال انجام 
است. برخی دیدگاه‌های کارشناسی 

بر این موضوع توافق دارند که رشد 
اقتصادی کشور بدون ابزار تزریق پول 
خارجی و داخلی به اقتصاد کار سختی 
است. به عبارتی، میزان سرمایه‌گذاری 
است که می‌تواند رشد اقتصادی یک 
کشور را رقم بزند. اما برای این موضوع 
صاحب‌نظران خارجی نسخه‌ای دارند 
که قابل‌توجه است. آنها می‌گویند برای 
جذب سرمایه‌گذار خارجی، باید ابتدا 

گزارش

گروه اقتصادی


